



Алексей Исаевич Чекуров

Чекуров Алексей Исаевич родился 19 апреля 1919 году в селе Сергиево Юхновского района в многодетной крестьянской семье. В юности мечтал стать летчиком. Окончил семилетнюю школу, затем ФЗО. Трудовую деятельность начал на Кондровской бумажной фабрике в 1937 году. В 1938 году был назначен на работу заведующим отделом Дзержинского районного комитета комсомола.

В 1939 году был призван на срочную службу в ряды Красной Армии. С первых дней Великой Отечественной войны на фронте. После окончания артиллерийского училища был назначен заместителем командира, а затем командиром артиллерийского взвода. Принимал участие в тяжелых боях на Северном Кавказе и под Сталинградом.

Отдельного упоминания заслуживает десантная операция на Малой земле под Новороссийском. Целых 7 месяцев молодой командир участвовал в оборонительных боях на пятачке плацдарма площадью 30 квадратных километров, на который фашисты обрушили непрерывный шквал огня. В 1942 году вступил в ряды коммунистической партии Советского Союза.

За боевые заслуги был награжден «Орденом боевого Красного знамени», двумя орденами «Красно звезды», тремя орденами «Отечественной войны» разной степени, множеством медалей.

В 1944 году после тяжелого ранения был комиссован из армии и до 1945 года работал заместителем председателя Дзержинского райисполкома. В том же 1944 познакомился с будущей супругой, с которой у них будет 3 дочери. Затем был направлен на курсы подготовки советских кадров. До 1946 года работал заместителем председателя Юхновского райисполкома. С 1946 по 1948 – слушатель высшей партийной школы, после окончания которой был направлен на работу в Думиничский район заместителем председателя райисполкома. С 1950 по 1951 год председатель исполкома Высокинского района Калужской области. С 1953 по 1959 год – председатель Сухиничского райисполкома.

По направлению партии в 1959 году возглавил одно из крупнейших хозяйств Сухиничского района – колхоз им. Тимирязева, которое под его руководством стало одним из передовых не только в районе, но и в области.

23 сентября 1967 года был избран первым секретарем Сухиничского районного комитета КПСС, где проработал до 07 августа 1979 года до выхода на заслуженный отдых и переезда в г. Калуга. За годы секретарской работы Чекуров не раз удивлял район неожиданными, но всегда верными решениями в подборе кадров.

С 1979 года по 1988 год, будучи на пенсии, не смотря на болезни и старые раны, продолжал активно работать в партийной комиссии при Калужском обкоме КПСС. С 1988 года и до конца жизни работал инженером в объединении «Калугаагропромдорстрой» и в областной организации Всесоюзного общества инвалидов.

За большую работу по восстановлению народного хозяйства в послевоенный период, развитие экономики района был награжден орденом «Трудового Красного Знамени», медалью «За доблестный труд».

На всех постах Чекуров с большой отдачей и самоотверженностью относился к порученной работе, не считался с личным временем и работой. Огромный труд и энергия, мудрость, высокое чувство ответственности и долга, добросовестность, умение заметить в людях лучшие качества, поддержать человека в нужную минуту – все эти качества снискали ему искреннее глубокое уважение сухиничан и добрую память.

Алексей Исаевич никогда не зазнавался, даже ордена свои надевал только по самым торжественным случаям. Этот человек отдавал всего себя работе и народу, за что люди его и ценили. Одним тревожным летом, по районному радио люди услышали его слова: «Дорогие товарищи, земляки, наш с вами хлеб в опасности...» Его слова могли объединить людей. В тот год, благодаря его словам, был спасен урожай.

Умер 28.04.1993 года. Похоронен в городе Калуга.

В 2013 году накануне Дня Победы в городе Сухиничи была открыта мемориальная доска памяти Алексея Исаевича. На гранитной стеле портрет А.И. Чекурова со словами: «В этом здании с 1967 по 1979 годы работал первым секретарём Сухиничского РК КПСС Почётный гражданин МР «Сухиничский район» Чекуров Алексей Исаевич».

1. Материалы газеты «Организатор»
2. Материалы районного архива

https://www.youtube.com/watch?v=naGKR_6MmAI

